

10/6

REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES
Gómez Graña 7 - Tel. 1987
SANTANDER

LA REGION

Santander
Municipal
Apartado 12.155
Número 4039

Jueves, 6 de diciembre de 1934 DOS EDICIONES DIARIAS PERIÓDICO DE CLASE FRANQUEO CONCERTADO Año XI-2.ª Época - Número 4039

EL CONFLICTO LECHERO

Nadie, pero nadie en absoluto, nos puede negar nuestra franca e irreductible posición contra las Empresas transformadoras de la leche y disposición por defender los intereses del campesino. El cuerpo de LA REGION está acerbado a balazos económicos por esta posición irreductible. Nos sostenemos—lo saben hasta en el infierno—gracias al trabajador, al humilde trabajador. Todo lo contrario de nuestros colegas locales. ¿Por qué es de temer que una opinión nuestra pueda favorecer a las Empresas?

En LA REGION de ayer, pedimos cuenta a los diputados agrarios que prometieron hacer mucho en favor del campesino y no han hecho nada. En las elecciones últimas obtuvieron cinco puestos de diputados con la bandera de agrario, y el problema que tanto afecta a la riqueza provincial, quedó olvidado para dar prioridad al artículo 26 de la Constitución, para tratar de República y monarquía. ¿Por qué no pedir cuentas a quien más representa al rico diciendo representar al humilde?

No sostengamos un pugilato sobre lo que hicieron éstos o dejaron de hacer en favor del campesino. Sabe «El Diario Montañés», que Bruno Alonso y Villarias hicieron en favor del campesino, terribles cosas, mientras que los diputados de la derecha, dejaban muchas cosas a las Empresas transformadoras. El panorama político ha cambiado en favor de las derechas y no conviene a la táctica general, producir una congestión a su política.

Ahí tiene este periódico que así nos habla, lo que ha hecho don Pedro Sáinz Rodríguez en favor de los campesinos y en favor de la Montaña. ¡Un día sólo ha asistido durante una hora a la sesión de Cortes! ¿Por qué entonces, dirigirse a los campesinos solicitando su voto para presentar el problema campesino y lechero como está en la actualidad?

Tendremos nuestras diferencias lógicas y naturales con «El Diario Montañés», pero quedan borradas cuando se trate de defender los intereses regionales, interin subsista el régimen capitalista. Nuestro sentir de ayer, en nada merma nuestra identificación con el colega para defender al campesino. Si fuera menester, saldría LA REGION en cabeza de todo movimiento, dando su pecho para recibir nueva herida en sus intereses económicos. ¿Tiene igual disposición que nosotros el colega aludido y presentar igual historial por los humildes que el presentado por LA REGION?

Veán los campesinos nuestra página de anuncios y la de «El Diario Montañés». Veán los odios que se han concentrado sobre nosotros por la clase capitalista y el favor que dispensan a este aludido colega. ¿Por qué temer en nosotros, todo corazón, malogremos con nuestro pedir de cuentas, a los cinco diputados que llevan el nombre de agrarios?

Exija, pida, obligue a sus diputados que se dejen de mirar tanto como miran por la cuestión monárquica o republicana o por la cuestión religiosa, y vayan en auxilio del campesino que se está muriendo. ¿Para qué quieren la influencia con Gil Robles, si no sirve nada más que para obtener mayor número de concejales en el Ayuntamiento?

Con toda lealtad ofrecemos las páginas de este periódico para defender lo que es honrado defender, pero no para engañar, cuando no entra en nosotros vivir del engaño político. Lo hemos probado y lo probaremos. Repugnamos las zancadillas que emplea el enemigo cuando no es el quien ocupa el poder. ¿Lo oye y lo entiende el colega? Pues a callar y a trabajar, pero a dar cuenta a sus electores en vez de decir que los socialistas iban a llevarles la «vacaca», ya que quien se lleva la vaca y la salud de los campesinos, son las Empresas transformadoras de la leche.

Estampa política

Los radicales van a perder una batalla sin luchar con los cedistas, cuyo alcance no lo aciertan a ver o no pueden verlo

El asunto de los expedientes incoados a los empleados municipales, fué tratado de nuevo ayer, dejándose para darle otro golpe en la sesión próxima. Sentimos verdadera angustia ante el espectáculo que nos ofrecen los ediles. Estamos bajo el peso que nos ha producido este espectáculo, que ha venido a agrandar el sentido de antaño por el tan traído y llevado asunto de aquellos expedientes. A la vista de todo esto, nos decidimos a conversar con ediles destacados, para ver qué es lo que se pretendía con ese empacho de legalidad que parecen sentir algunos concejales.

De cuanto hemos inquirido, se nos ha asegurado que sólo habrá sanciones hasta el máximo, sin llegar a destituir a ningún empleado. Nos concretamos a recoger lo que nos han manifestado quienes parecen albergar la idea o propósito de tales destituciones. Ello nos calma para esperar el resultado de la sesión última, para ver si se confirman las manifestaciones que se han hecho, o se da el caso de que con la nueva constitución del Ayuntamiento—con mayoría cedista y monárquica—se decreta alguna destitución. Esperemos a esto y consiguemos la posición fuerte en favor de los empleados observada por los señores Castillo y Fernández, y la otra sujeta a interrogación de los señores Villegas y Bustamante.

El fuego cruzado entre estos concejales durante el debate abierto, fué intensísimo en frases e intenciones. Castillo ganó la lareada, de manera especial, al contestar a Villegas y Conde, cuando se habló del voto de censura al alcalde, pues Castillo confesó lealmente que no eran tales sus propósitos para ayer. Mantenía la certeza de motivos para este voto de censura, sin necesidad de promoverlo, al llamar incorrecto al alcalde.

Conde bebió sobre el particular en lo que anunciaba la Prensa, pero omitió que al hablar así Prensa, había ésta, a su vez, en el proceder de Jerez. Consulte el concejal radical, aspirante a agrario, sobre si hay o no razón republicana. Tenemos seguridad, absoluta seguridad, que el señor Conde no volverá a ser en su vida

Noticias de información general

Los tinglados de la calle de Burgos
Esta semana quedará completamente derribada la antigua fachada de los tinglados de la calle de Burgos, quedando abierta a la circulación la nueva acera, de, aproximadamente, tres metros de anchura.

Las obras de la calle de San Francisco
Según nos comunican, las obras de reparación de la calle de San Francisco quedarán terminadas para fines del presente mes, empezando acto seguido las de la calle de la Blanca.

Como es sabido, el nuevo pavimento de las mencionadas calles será de mosaico, similar al empleado en la pavimentación de la Acera de Amós de Escalante.

El impuesto de chimeneas
En las oficinas de la Guardia municipal se ha recaudado hasta el presente la cantidad de treinta y un mil pesetas, producto de impuesto municipal sobre limpieza de chimeneas.

La rectificación del padrón
En el Negociado municipal de Estadística, donde ha comenzado la rectificación del padrón de vecinos son numerosísimas las personas que diariamente se presentan a solicitar dicha rectificación.

El plazo para efectuar ésta es improrrogable y termina el día último de año, no admitiéndose, por lo tanto, solicitudes de rectificación después de la citada fecha.

Imposición de multas
Por no haber realizado las obras necesarias en viviendas de su propiedad, han sido multados varios propietarios de casas, que se encuentran en malas condiciones de habitabilidad o en estado ruinoso.

Guardia municipal, Casa de Socorro y Comisaría
El movimiento observado en la mañana de hoy en estos tres centros fué escasísimo, siendo muy corto el número de personas que se presentó en demanda de asistencia en el benéfico centro de la calle de la Enseñanza, e igualmente muy pocas las denuncias presentadas en las oficinas de la Guardia municipal y en la Comisaría de vigilancia.

Prórroga de licencia
Le ha sido prorrogada por un mes la licencia que disfrutaba doña María Luisa Pérez Arce, maestra permanente del Sanatorio Marítimo de Pedrosa.

No conocemos el alma de la ciudad

Si quiere usted comer alimento sano y suficiente en un comedor amplio, ventilado, por el modesto precio de sesenta céntimos, acuda a la Cocina Económica. Por la cantidad señalada se puede obtener un plato de sopa, otro de cocido, igual ración de guisado, pan, vino y café

Gracias a la iniciativa de un puñado de entusiastas santanderinos amigos de los pobres, las humildes monjitas de San Vicente de Paúl, aquellas que durante tantísimos años tuvieron abiertas las puertas de su cocina a todos los pobres, lograron obtener, aun a costa de grandes sacrificios para ellas, ese nuevo edificio que se levanta en lo que de niños conocimos por «La Tejera», y hoy se muestra totalmente reformado, ya que sobre aquellos solares le levantan el principal establecimiento del Monte de Piedad, la Escuela de Industrias y otros inmuebles.

Nosotros conocimos aquella casa de vecindad de la Cuesta de Gibaja, donde la bondadosísima Sor Paula se convirtió en madre de todos los desamparados de la ciudad, sin fijarse en la condición de cada uno, sino cubriendo la más imperiosa necesidad de cuantos sin recursos se aproximaban a la Cocina Económica en demanda de auxilio.

Tenía algo de cosa familiar aquel comedor y aquella cocina, instalados en una de las calles más céntricas de la población; hoy, con su nueva instalación, adquiere el carácter que logran las cosas e instituciones reglamentadas; antes la Cocina Económica parecía más del pueblo; ahora se transforma en una necesidad social a la que hay que atender con arreglo a los mandatos y prescripciones legales.

Aquella cocina de antaño era cosa popular; la de hoy se ha transformado en un instituto necesario para la vida de la ciudad.

OFICIALMENTE LA COCINA ECONOMICA VIENE ACTUANDO DESDE 1913

Hemos girado una visita a la Cocina Económica; en ella hemos visto la triste estampa que es de suponer; rostros que un día conocimos en la opulencia y hoy viven de la caridad. Gente que ayer gozó de una admirable posición social, y la crisis de trabajo ha convertido a él y a los suyos en harapientos mendigos, etc.

La Cocina Económica viene funcionando en nuestra ciudad desde hace muchísimos años. Ha recorrido diversos lugares de la población, pero cuando oficialmente se puede decir que comenzó a funcionar, fué en el año 1913. En aquella fecha ya Sor Paula era popularísima entre los pobres de nuestra ciudad. Sabía ella mucho del dolor y de las necesidades

La sesión municipal

Lo mejor de la sesión es para no «meneallo»; hubo tales cosas, que no debemos recoger para evitar otros males

En LA REGION de ayer afirmábamos que serían elegidos nuevos concejales; cuatro, de A. P., y tres, del Partido Radical. Estimamos mucho la seriedad y autenticidad de nuestras informaciones, y ello nos obliga a rectificar, a fin de que el lector alcance a ver la trascendencia del acuerdo recaído en la noche del martes; acuerdo que conocimos en la tarde de ayer, impidiéndonos hacer la rectificación del caso.

El martes por la tarde, el acuerdo era el que dijimos ayer; pero por la noche se dió a conocer que los nuevos concejales radicales serían dos y nueve los cedistas.

¿Cómo se ha dejado sentir en las huestes radicales tal acuerdo? Muy mal, precisamente mal, llegándose a pronunciar las frases de «dimitir» y «retirarse» por parte de algún afiliado de mucho peso en la organización política. Lo que puede acaecer como consecuencia de la proporcionalidad para cubrir las vacantes de concejales, no somos nosotros los llamados a pulsarlo. Serán los mismos pactos firmados entre radicales y cedistas.

Si no hay rectificación alguna en la proporción de esta designación, y si llega a constituirse el Municipio tal y como en la noche del martes se acordó, los radicales de Lerroux han perdido tal batalla política, a partir de esta constitución del Ayuntamiento, dejando en manos ajenas la dirección municipal, la vida municipal, con su intrincado mecanismo, sufrimiento, por tanto, un hondo quebranto.

Si tal cosa se hace, habrá en la Corporación catorce radicales, catorce cedistas, tres anárquicos, ocho monárquicos y un independiente. Así, pues, habrá mayoría de derechista y ultraderechista, en número de veintidós. Y como la unión de cedistas con monárquicos es más exacta y fija que la unión de los radicales, la marcha de la Corporación habrá pasado a manos y dirección de los que la ostentaron antes del advenimiento de la República, y como consecuencia, los radicales serán esclavos y servidores de los que, no tardando, habrán de ser enemigos desahuciados.

Nos importa muy poco cuanto pueda ocurrir entre cedistas y radicales; pero, de suceder algo en la vida política nacional que hiciera peligrar la República, no cabe duda que saldremos a la calle, si no con una pistola, sí, por lo menos, con un punzón o un cachorillo para defenderla contra los cedistas; esta actitud nuestra, indudablemente, sería imitada por muchos radicales. Y colocado así el tapete de la mesa política local, cabe preguntar a los radicales si se han percatado del error que van a cometer, dejándose ganar una batalla con bolitas de papel y pasar al cargo de mandaderos, por muy digno que sea esto.

Veán lo ocurrido anoche en una votación, dejar dicho, en dos. Fueron derrotados los radicales por los cedistas. También fueron batidos por el fuego de Villegas y Bustamante, aunque las baterías de López Quintana, Morlote y Fernández costearan por descargas. Se habrá firmado un pacto muy formal, muy serio y hasta muy leal entre ambos bandos; pero ni las votaciones ni los diálogos dan a entender públicamente lo que en secreto se ha firmado, o somos tontos nosotros.

Llamamos a las puertas del Partido Radical para que no se deje ganar esta batalla con dos concejales radicales y nueve cedistas. Si esto se hace, si esto se confirma, muy pronto sentiremos los efectos de una descomposición política municipal.

Sentimos escribir con seriedad. Esta circunstancia nos priva de enjuiciar lo grave del error que van a cometer los radicales. Veintidós cedistas y monárquicos podrán celebrar sesión cuando les plazca, sin asistencia de ninguna minoría. Perder una batalla en las condiciones presentes, es acreditarse de impolíticos.

Pifense los radicales con qué énfasis saludó el señor Villegas al humo de su cigarrillo inglés cuando, trata con los radicales, y con qué salsa, Bustamante Hereñu, tira al suelo la cerilla, después de haber prendido fuego al cigarrillo de su vecino de escaso y correligionario. Sería una lástima que nos hicieran de nuevo salir a la calle para defender a la República hasta con los dientes, si el error se consuma.

Malos tragos le va a deparar la bota de la presidencia en el porvenir al futuro alcalde señor Alday Redonet. Si conserva su seriedad, habrá de ser el primero en volverse a su casa a ver por dónde crece la hierba en provecho de los intereses lecheros, antes que ver crecer y regar la hierba de la política local.

CAYADA.

Una estafa en Laredo

Comunican de la vecina villa de Laredo, que por los guardias del puesto de la benemérita se procedió a la detención de Marcelino Rodríguez Rocillo, de cincuenta años de edad, natural de la citada villa.

La detención obedece a que a las once de la mañana de ayer se sorprendió a este individuo en el momento que Mariano Jubete, también natural de Laredo, le sujetaba por la chaqueta para que le hiciera entrega de una cantidad en metálico, al parecer, producto de una estafa. El Mariano pedía auxilio a voces para ser amparado por el vecindario, con objeto de que el Marcelino le hiciera entrega del producto de la stafa.

Al intentar ser cacheado por el guardia José Ahumada, el Marcelino se negó rotundamente a ello, por lo que hubo de hacer uso de la violencia, siéndole ocupadas 27 pesetas con 70 céntimos, que eran producto de la venta de unas pieles de vaca que Mariano Jubete, industrial carnicero, le había entregado para facturar y que a Marcelino le pareció más práctico, rápido y remunerador venderlas a un tratante en pieles de la villa de la Batalla de Flores.

Total: que el juez del partido tiene a su disposición a Marcelino, a 27 pesetas con 70 céntimos y a dos pieles de vaca.

Advertencia proletaria

Muy eficazmente recomendamos a todos los obreros que se fijen en cuanto determina la legislación social.

Ningún obrero puede percibir menos jornal del percibido hasta octubre. Quien se halle en cualquier caso que sanciona las bases de trabajo aprobadas por el Ministerio, recurrirá a los Jurados Mixtos. No es necesario que su Sociedad no funcione. Lo que hace falta es conocer sus derechos y después de conocerlos, hacérselos cumplir al patrono por medio de los Jurados Mixtos, presentando su denuncia.

Ahora, si no se conocen derechos proletarios ya legislados, y falta hombría para denunciárselos, entonces no hay que hablar.

DE LA PROVINCIA

«LA REGION» EN TORRE-LAVEGA «LA REGION» EN CABEZON DE LA SAL

MIRADOR Los deseos, las aspiraciones de un hombre civilizado o medianamente culto, son siempre superiores a las realidades presentes.

La soniedad civilizada tiene también esas aspiraciones de superación, y camina hacia la aurora de la libertad, donde finiquitan, por plena justicia humana, todas las amarguras de un sistema arcaico.

Es preciso, y ello lo manda el sentido común, corazones y cerebros unificados, entre los que propugnan la causa de la justicia humana, el derecho a la vida, que es para todos, y que sólo es posible por comprensión, bondad, nobleza y liberalidad.

LOS PRESOS SOCIALES Ya en la crónica de ayer dábamos cuenta de las comunicaciones de los presos con el exterior. Ayer fueron unos pocos de los detenidos con ocasión del pasado movimiento los que tuvieron la ocasión gratísima de poder ver a los suyos; hoy, otros pocos han disfrutado de ese momento divino en que pudieron verse con sus deudos y amigos.

Poco a poco, todos los reclusos podrán participar de esa dicha que supone el volver a la realidad de la vida, mediante el cambio de unas palabras con los familiares y compañeros de quienes se hallan ausentes por imperio de una situación a que les ha conducido el deseo de una vida mejor.

Es lamentable la situación de los presos; no vemos en los Tribunales esa rapidez en la ordenación de los hechos, que creemos necesaria, al objeto de salir de este confusio nismo existente.

Los procesos debieran activarse de forma que las causas respectivas puedan verse con la urgencia que reclama un régimen de excepción, para formalizar la situación y vernos pronto en el período normal que las necesidades humanas exigen.

Y de los presos gubernativos, es la libertad lo que deseamos prontamente.

LAS MODISTILLAS No por lo que a la festividad se refiere, sino por lo que supone para las simpáticas modistillas el día de holganza, día en que hará patente la simpatía y la gracia de esta simpática y abnegada muchacha de la aguja, abrimos estas columnas al objeto de reflejar los detalles de organización y contribuir con nuestras fuerzas a la brillantez de los actos que la «Organización Heyosa» prepara para el próximo día 13, fiesta de las modistas.

UNA NOTA DE LA «ORGANIZACION HEYOSA» La Comisión organizadora pone en conocimiento de todos aquellos señores que han solicitado invitaciones para asistir a los festivales del Salón de Fiestas, que, por el excesivo número de solicitudes, se ve imposibilitada de atender personalmente a todos los encargos hechos (ya que no los podría recordar), por cuyo motivo, con la debida anticipación expedirán invitaciones en los bar Gimnástica y Piquío, de esta localidad.

Sin embargo de la medida anterior, y en atención a los señores forasteros que han indicado a esta Comisión el deseo de asistir al festival, se reservará un pequeño número de invitaciones para ser expedidas ese día en la misma entrada del Salón Shanghai.—Los organizadores.

CLINICA DE URGENCIA A última hora de la tarde fué asistido en este benéfico establecimiento por el practicante de guardia, el niño de doce años Florencio Gómez Trueba, de Torrelavega, que presentaba una herida punzante en el hipocóndrio derecho, que le fué producida en reyerta.

UN PENSAMIENTO Hemos hablado en crónicas anteriores de la enormidad de determinadas sentencias, y precisamente tengo en este momento un libro de estudios jurídicos, recientemente publicado, en una de cuyas páginas encuentro, entre su abundancia en citas y documentos, el siguiente pensamiento, atribuido a Max Nordau: «El hombre individual experimenta en la muchedumbre excitaciones que nunca siente estando solo, y bajo la influencia de esas excitaciones siente, piensa y obra de distinta forma que estando aislado; de manera que, una vez fuera de la muchedumbre y vuelto a su aislamiento, se extraña de sí mismo y no comprende cómo ha podido sentir, pensar y obrar como lo ha hecho.»

Los delitos de multitud son furiosos e inconscientes. La justicia debe ser justiciera en el enjuiciamiento de estos hechos.

El sitio que ocupamos nosotros en el establecimiento de Rivero, y en donde tenemos nuestra tertulia, es el comprendido en las dos mesas que

Tertulias de la villa. La del cafetín de los «arrancaos»

Oficialmente no consta en ningún libro ni anuncio de la industria y del comercio, que en Cabezon de la Sal exista un centro de reunión que se le denomine así. Unicamente lo sabemos la media docena de amigos que diariamente, y de una a dos y media de la tarde, nos reunimos a tomar café en el establecimiento que en La Pesa tiene José del Rivero y Zamarrillo.

Tampoco nos consta a nosotros por qué a Chelín, que es uno de los contertulios, se le ocurrió ponerle tal sobrenombre, cuando todos los que allí tomamos café —como la canción del negro— somos cosecheros de tabacos, exportadores al por mayor de pescados frescos del Cantábrico, indios y altos empleados de grandes industrias.

El sitio que ocupamos nosotros en el establecimiento de Rivero, y en donde tenemos nuestra tertulia, es el comprendido en las dos mesas que

se hallan en la parte que da la Plaza del Sol.

Como antes decimos, de una a dos y media de la tarde es la hora en que nos reunimos a tomar el café que nos sirve Quin. ¿Quién es Quin? Pues Quin es el primo hermano del dueño del establecimiento. Quin es un jovencito alto, delgado y muy simpático, nacido en Peñacastillo, cerca de Santander.

Quin no es el diminutivo del nombre de nuestro servidor de café, pues ni se llama Joaquín, ni Paquín, como tampoco se apellida Barquín; se le denomina Quin por una de esas cosas raras que hay en la vida.

Ya somos cuatro en la tertulia. Ya Quin nos sirvió el rico Moka y nos puso la baraja en la mesa. La partida de tute ha empezado. Todos estamos atentos al juego y viendo el medio de hacer perder al compañero...

Entre nosotros usamos el siguiente «argot». Veréis:

«Un poco alta es —dice Traba, a la vez que echa una sota—, pero no tengo más remedio que tirar esta carta.» Y Aurelio no ha echado la sota porque no tenga otra carta inferior, sino porque todo su gozo es ver cómo el tercero «come» el tres al que sigue en el juego a Trabuco.

La partida a cinco chicos, que se van anotando a medida que uno pierde. Cuando yo llevo ya tres, Chelín no hace más que asomarse a la ventana que da a la Cooperativa donde yo trabajo, y decirme: «Pero mira que está hoy pesado Sotero. Todo el día te está llamando.» Y haciendo como que habla con éste, añade: «Ahora va Cotera, Sotero; ahora va.»

«Ligero: Ya sabes lo de Aurelio Calle: al que está a la orilla del río, empujarle para que se caiga cuanto antes.» Y esto lo dice Orozco, dando a entender que al otro de los jugadores le falta un chico para perder y que no hay que darle ni un tanto.

Y así pasamos el rato, de una a dos y media de la tarde en «El cafetín de los «arrancaos». No se habla de política. Solamente se oye:

«Tengo las cuarenta»; «un poco alta es»; «ahora va Cotera, Sotero»; «qué mal he jugado»; «¡cuidado que eres «perro», Orozco!».

Lector: cuando vengas a tomar café a nuestra cafetín, pídelo así: «Quin: avía un poco de «eso». Inmediatamente el primo hermano de José del Rivero te sacará un buen café expés, que te costará treinta céntimos, con opción a ver nuestra partida de tute.

M. de la Cotera

Son detenidos en Gallarta los autores de un crimen

BILBAO. — La Guardia civil del pueblo de Gallarta detuvo, después de realizar constantes indagaciones, a Fermín Sánchez, de veintiséis años, natural de Abanto y Ciérvana, y a Rufino Gómez Flores (a) «Montaña», de veintiocho años, natural de Ampuero.

Según parte facilitado por las autoridades, los detenidos se hallan convictos y confesos de haber dado muerte el día 6 de julio del año en curso a Celestino Latorre Isla, de veintisiete años, soltero, en el barrio denominado Las Calizas, de Abanto y Ciérvana.

Con ellos actuaron José Alvarez, que ha desaparecido, y Eugenio Fernández, que se halla preso en Bilbao con motivo de haber agredido durante la huelga a un guardia jurado de la Compañía Orconera.

Los detenidos han sido puestos a disposición del Juzgado número 3, de Bilbao.

Llamada humanitaria

Las familias que deseen acoger en su hogar niños huérfanos a consecuencia de los últimos sucesos, o desamparados por hallarse su padre preso, pueden dirigir sus peticiones a LA REGION, advirtiéndole que pueden ser de dos clases estas peticiones. Una de internado y otra la de semiinternado, para que vayan a dormir a sus casas.

Sólo ponemos como condición, que tales ofrecimientos sean para darles de comer, sin entretenerseles a ninguna obligación. Los compañeros que deseen tener un niño, no debe guiarse sólo un sentimiento, sino también el que el pan de su casa les permita repartirle con estos niños desamparados.

DE LA ALCALDIA

El alcalde fué visitado esta mañana por el presidente del Racing Club señor Cossío, el que manifestó al señor Gerez que en la última Junta celebrada por la directiva de dicho Club se había acordado ceder cierto número de entradas de los partidos de Liga, para los niños de las escuelas nacionales y municipales, a fin de que los maestros pudiesen premiar con ellas la aplicación y comportamiento de los estudiantes.

El alcalde dió las gracias al señor Cossío por el desinteresado ofrecimiento, diciéndole igualmente que atendería debidamente este asunto, a fin de que la distribución de entradas a los escolares fuera hecha de acuerdo con los maestros, con la misma equidad y justicia, con el objeto de que produjese los esperados frutos, despertando en los alumnos de las diferentes escuelas el deseo de obtener, por medio del estudio y el buen comportamiento, dichas calidades.

De un concurso

Habiendo addo fin el concurso de mis del Bar Carral, resultando vencedores la pareja Sergio Vicente, se advierte que la cena homenaje a los campeones tendrá lugar esta noche, a las ocho.

VIDA PROLETARIA

Cooperativa Española de Casas Baratas «Pablo Iglesias»

Según noticias y documentación recibida ayer por el grupo local de cooperadores, que pasa de doscientos, ha sido levantada la suspensión que sufría la administración central, domiciliada en Madrid.

Por lo tanto, es de esperar que en breve recobre el funcionamiento normal, dando a la publicidad su boletín de información.

El recaudador pasará a domicilio según costumbre, para hacer efectivos los cupones. — El Comité.

El invierno se cierne sobre millares de hogares con la angustia del hambre.

El Ayuntamiento debe realizar obras para mitigar el paro obrero. Que se construyan edificios escolares.

Señorita:

Puede usted ser artista sólo con acudir al estudio de Variedades

«MONTFERRER»

ATARAZANAS, 17, 1.º Enseñanza gratis (Horas de 4 a 8 tarde)

GOBIERNO CIVIL

En la mañana de hoy no había recibido visitas el señor Campomanes, como es costumbre en el centro de la calle de Castelar, de la provincia y de la capital, para asuntos de interés colectivo y particular.

La que recibió, y muy afectuosa, fué la del comandante de la plaza, don Angel Prats, que tuvo la amabilidad de ir a saludarle después del regreso del señor Campomanes de la capital de la República, y al mismo tiempo cambiar impresiones de cosas inherentes a ambos mandos.

NOTAS MILITARES

De interés para los reclutas destinados a la quinta división

De orden de la superioridad, se pone en conocimiento de los reclutas del actual reemplazo, destinados a las plazas de Zaragoza, Huesca y Barbastro, que se ha cambiado la hora de salida de dichos reclutas, cuya hora será a las SIETE EN PUNTO, en vez de las siete y media, que se había señalado.

El entierro del patrono don Manuel Vila Marqués

BARCELONA. — Esta mañana se ha verificado el acto del entierro del patrono don Manuel Vila Marqués que, como se sabe, el lunes último fué víctima de un atentado, cometido por un obrero perteneciente al ramo del agua.

A la conducción del cadáver acudió numeroso público, y por disposición de los familiares no acudieron representaciones oficiales.

En el depósito del cementerio le fué practicada por los médicos militares la autopsia al cadáver, siendo presenciada por el juez militar.

El señor Vila Marqués tenía tres heridas en la cabeza por disparo de arma de fuego.

El Juzgado militar continúa sus diligencias con relación a este asunto.

Petición de unos diputados socialistas

MADRID.—Esta mañana el ministro de Justicia, señor Aizpún, recibió en su departamento la visita de los diputados socialistas señores Prat y Martínez Hervás, los cuales le comunicaron que en la prisión de Alabaes se encuentran numerosos detenidos, no procesados, que se hallan enfermos, y solicitaron que a dichos detenidos les sea permitida la comunicación con sus familiares.

El señor Aizpún prometió a los comisionados atender en lo posible la petición que le hacían.

CAFE CANTABRO BURGOS, 1 Teléfono, 36,57

El predilecto de las familias. Café expés, Licores de las mejores marcas.

Hoy, debut de PERLITA MONTAÑESA

Gran éxito de

Goyita Albéniz y de Hebreita

Mañana, debut

Todos los días secciones a las siete y media y once.—Domingos y días festivos, sección de moda a las seis.

IZQUIERDA REPUBLICANA

Subscripción iniciada por los detenidos en el vapor «Alfonso Pérez», para las familias de los presos sociales:

- Gumersindo Leizaola, 1; Bienvenido Gallego, 1; Francisco Jiménez, 1; Cipriano González, 1; Miguel Valiente, 1; Joaquín Jiménez, 2; Manuel Otero, 1; Arseli Ruiz, 1; Julio Saiz, 1; Angel Saiz, 4; Luis Magdaleno, 0,70 Ramón Cabargá, 1; Antonio Pérez Sarabia, 1; Aurelio Quintana, 1; Antonio Bueno, 1; Adolfo Fuentes, 1; José María Rodríguez, 0,25; Manuel García, 0,25; Julián Ruiz, 0,45; Alejandro Ceballos, 1; Joaquín Cuesta, 1; Armando Alonso, 1; Marcelino Gómez, 0,50; Braulio González, 2; Alipio González, 0,50; José Alvarez, 0,50; Leo rides Pernia, 0,30; Eleuterio Martín, 0,25; Manuel Caballero, 0,50; Emeterio González, 0,40; Luis de la Herranz, 0,20; Adolfo Moyado, 0,10; Manuel Heredero, 0,50; Rodrigo Pelaez, 0,30; Constantino Rebollo, 0,50; Jesús Gómez, 0,50; Gerardo Cuadra, 0,25; Senén Sánchez, 0,50; Faustino Bolado, 1; Alberto Sánchez, 0,50; Domingo Ruiz, 0,25; Casimiro Pérez, 1; Pedro Martín, 0,25; Eusebio Menéndez, 0,40; Vicente Ruiz, 0,50; José María, 0,35; Ameliano Fernández, 0,25; Julio Saiz, 0,20; Valentín Fernández, 0,20; Florentino González, 0,50; Cipriano Cayón, 0,25; Maximino Miguel, 0,50; Jesús Gutiérrez González, 0,50; Miguel Mota, 0,10; Valeriano Martín, 0,20; Andrés Fernández, 0,20; Florencio Domínguez, 0,25; Fernando Ruiz, 0,30; José González, 1; Serafín Crespo, 1; José Bustamante, 0,50; Emilio Hernández, 0,10; Ricardo Olazábal, 0,50; Mateo V. Canavea, 0,50; Paulino Samillán, 0,35; José González, 0,50; Manuel Ruiz, 2; Antonio Rodríguez, 0,50; Alberto Alvarez, 0,50; Robustiano Linacero, 0,10; Fernando Torre, 0,70; Germán Cruz, 1,05; Félix Arráns, 0,20; Eliseo López, 0,30; Enr'que González, 0,50; Faustino Castañeda, 0,50; Claudio Sánchez, 0,25; Manuel Cabieces, 0,50; Ruperto Castillo, 0,50; Manuel Prieto, 0,50; Gaspar Gómez, 0,50; Donato Arce, 0,70; Baldomero Lindoso, 0,25; Rafael Arto, 0,20; José Costa, 0,50; Benito Gutiérrez, 1; Luis Bustamante, 0,50; Felipe Gutiérrez, 0,25; Gerardo Babiló, 1; Marcelino Lanza, 1; Antonio Alvarez, 1; Francisco Pérez, 0,50; José Casanova, 0,50; Andrés Riestra, 0,20; Gregorio Plaza, 0,50; Isaac Saiz, 0,40; Francisco González, 0,50; Tomás Gómez, 0,50; Cosme Saiz, 0,50; Anselmo Martínez, 0,50; Angel Polanco, 0,50; Angel Cuatara, 0,50; Manuel Gutiérrez, 0,50; Manuel Ceballos, 0,50; Manuel R-ballo, 0,50; José María Velaz, 0,50; Lucio Crespo, 0,25; Carlos Castañeda, 0,50; Baltasar Bustamante, 0,50; Pedro Aparicio, 0,30; Manuel Ortiz Mazón, 0,50; Ismael López, 0,50; Francisco Martínez, 0,50; Jesús Gutiérrez Balbín, 0,50; Fernando Carrera, 0,45; Daniel Ibáñez, 1; Aurelio Campos, 1; Mariano Monje, 0,40; Ricardo Floranes, 0,50; Jerónimo Núñez, 0,50; Rafael Berasategui, 0,25; Manuel Ortiz, 0,50; Fernando Gómez, 0,50; Eusebio Rodríguez, 0,50; Antonio Dosal, 0,25; Raimundo Marciano, 0,30; Luis López, 0,50; Pedro Mateo, 0,20; José Arce, 0,30; Felipe Frechilla, 0,50; Víctor Frechilla, 1; Cleodonio Campos, 1; Francisco Aja, 2; Manuel Cebrián, 0,50; Manuel Elizalde, 0,50; Fernando Mayoral, 0,50; José Ruiz, 0,50; Gregorio Martínez, 0,50; Graciano Mincero, 1; Santiago Sánchez, 0,50; Manuel Gallardo, 0,50; Pedro Ahedo, 0,50. Total, 83,15 pesetas.

HA EMPEZADO

una formidable liquidación de cortes de abigo para señora, en

EL PISO, Plaza Vieja, 6, 1.º

Gran Kursaal LA TIERRUCA

Segismundo Moret, número 7

TELEFONO, 35-32

Tres grandiosos éxitos, tres

Mary Terry

Bellísima y escultural Estrella frívola

TODOS LOS DIAS SUPERTANGO, DE DOCE Y MEDIA EN ADELANTE

Todos los días sesión a las 7 1/2 de la tarde, 10, 11 y 12 de la noche.—Domingos y festivos a las 7 tarde

Bar «El Colmao» CUESTA, 3. Teléfono, 14-77 Abierto día y noche Especialidad en tapes variadas a elegir. Comidas y meriendas económicas, especialidad de la casa. Reservadas independientes Callos a la española y caracoles, diariamente.

Nos parece ser hora de que el proyecto de edificación del Palacio provincial de la Diputación pase a ser un hecho consumado, resolviendo su emplazamiento y cuantos obstáculos se opongan al comienzo de las obras en este mismo año.

Nos permitimos recordar a los gestores de la Diputación, lo tenebroso del invierno presente.

Para que los obreros montañeses no se mueran de hambre, es preciso y urgente den comienzo las obras en proyecto, activándose las de la nueva cárcel, Gobierno civil y trazado de caminos vecinales, donde el campesino pueda engrasar sus ingresos, hoy mermados por diversas circunstancias. La paz de unos, estriba en que coman otros.

El invierno se cierne sobre millares de hogares con la angustia del hambre. El Ayuntamiento debe realizar obras para mitigar el paro. Que se construyan edificios escolares.

"La Maruca"
CASTILLA, 12
(Frente a la Fábrica de Maderas)
Especialidad en meriendas de encargo y comidas económicas.
Todos los días menú variado.
Callos sábados y días festivos
LAZARO MARTINEZ, propietario.
TELEFONO, 28-40

Forasteros:
Comed frente a Estación Cantábrica
«Marina Montañesa»
AMADO VEGA

ANIS DE LA ASTURIANA

Representante

Don Gregorio Cisneros Moro

Floranes, «Villa Cisneros». - Teléfono 10-62

SIN-FIN
MANUFACTURAS DE ROPA
SANTANDER

vestirá bien y economizará dinero

CASIMIRO SAINZ, 23-APARTADO 164-TELEFONO 3550
SANTANDER

Cooperativa Obrera Alpargatera

La Igualdad

Trabajador: pide siempre a tu tendero alpargatas marca

LA IGUALDAD

DESPACHO:

Calle Segismundo Moret, 17, bajo.

Domicilio social: CASA DEL PUEBLO

Se vende papel viejo por arrobas,

en la administración de este periódico

Fachadas sin pintar, canchales averiados, casas sin servicio higiénico, abundan en Santander. Obligando a realizar estas obras, pueden encontrar pan muchos hogares.



Santoña

CANTERA

Instalaciones Eléctricas y Reparaciones
Colocación de Antenas para Radio

SAN CELEDONIO, 5, 1.º y MARINA, 4.
Teléfono, 36-43 SANTANDER

La infancia deambula por las calles santederinas, sin el pan espiritual que le ofrece la escuela, ni el otro pan que requiere su organismo para asistir a la escuela. Edificar un campo neutral para todos los bandos políticos, económicos y religiosos, donde acoger a esta infancia desvalida, diría mucho en favor de los que se combaten hasta destrozarse. ¡Acordaos de estos niños hambrientos!

NUESTRA INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

Los miembros de la Oficina Internacional del Trabajo, dedican un recuerdo al diputado socialista Largo Caballero

GINEBRA.—En la sesión celebrada por la Comisión reguladora del trabajo obrero, el delegado suizo, señor Schus, expresó su sentimiento por la ausencia del delegado español, señor Largo Caballero. El representante español, señor Ruiz Manén, manifestó que no había creído oportuno dirigirse al Gobierno a los Tribunales militares para que permitieran salir al señor Largo Caballero con dirección a Ginebra, porque su procesamiento no afectaba para nada a los trabajos que realiza cerca de la Oficina del Trabajo.

El delegado italiano expresó asimismo su condolencia por ausencia tan notoria, expresando su deseo de que retornara tan competente delegado a las faenas de la Oficina, nombrándose seguidamente al señor Johanson para sustituir a Largo Caballero. Como final del debate abierto con este motivo, el delegado suizo anunció a los delegados que volvería a plantear lo relacionado con Largo Caballero en la reunión del Consejo de Administración del próximo enero.

El tratado del ferrocarril Mediterráneo-Santander

BURGOS.—En la sesión celebrada ayer por la Diputación provincial se dió lectura a un escrito del Ayuntamiento de Espinosa de los Montes, en el que consignaba la imposibilidad de poder acudir a la suscripción abierta por el mismo para contribuir a los gastos de estudio del anteproyecto del trozo del ferrocarril Mediterráneo Santander.

La crisis de trabajo en Vizcaya, se agudiza

BILBAO.—Ayer tarde celebró su acostumbrada reunión la Junta del Puro Obrero, tratándose de la situación que atraviesa la clase trabajadora, ante la proximidad de que la crisis de trabajo se agudice de modo alarmante, citándose para ello que en el pasado mes de noviembre se han facilitado 8.418 vales de subsidio que alcanzan un abono a la Asociación vizcaína de Caridad de 6.734 pesetas.

Se acordó solicitar del Gobierno la construcción de 125 locomotoras, pues en el ramo metalúrgico y en el minero es donde la crisis de trabajo se presenta con caracteres más alarmantes.

Los procesados catalanes

BARCELONA.—La Auditoría ha facilitado a los periodistas una relación de detenidos existentes en la actualidad, y que es la segunda de las facilitadas. Esta de hoy acusa los detenidos siguientes: Lérida, 532. Gerona, 250. Tarragona, 503. Granollers, 48. Mataró, 69. Figueras, 565. En el "Uruguay", 645. En el "Argentina", 310. En Montjuich, 348. Faltan datos de los que hay en la cárcel y de los libertados y presos en otros barcos, sin contar los que hay a disposición del Tribunal de Garantías, de la Sala segunda del Supremo y de los puestos a disposición gubernativa.

Del atentado al señor Vila Marqués

BARCELONA.—Se ha llegado a conocimiento por la Policía, de que los obreros que trabajaban en la fábrica del señor Vila Marqués, que ha sido objeto de un atentado social, habían acordado el rehuir toda clase de atentados personales para ventilar las diferencias de trabajo con la Empresa, y de que los primeros sorprendidos con este hecho que ha costado la vida al patrono aludido han sido los mismos obreros.

Diversas noticias de la situación de Asturias

CRISIS EN EL COMERCIO DE MIERES. Oviedo.—Los comerciantes de Mieres han elevado un documento al ministro de Industria y Comercio, exponiéndole la situación angustiosa por que atraviesan, pues al no dar salida a los carbones, al no pagar los jornales a los mineros y la situación creada de por sí a la región por los sucesos revolucionarios, han motivado tal situación, que no es posible resistir ni un día más, y solicitan del Estado, aparte del auxilio económico, el que las minas den comienzo a sus trabajos. UNA CONFERENCIA SOBRE LOS SUCEOS. Oviedo.—Esta noche, y desde la emisora de Cataluña, dará una conferencia radiada el presidente de la Patronal asturiana, que se halla en la actualidad en Barcelona, en la que tratará sobre la situación comercial que atraviesa la región astur por los sucesos allí desarrollados y el alcance de los daños sufridos. Como resultado de la visita a Cataluña, llevada a efecto por dicho presidente, y co-

Consejo de ministros en el Palacio Nacional. A la salida del Consejo de ministros celebrado esta mañana en el Palacio Nacional, el ministro de Comunicaciones dijo a los periodistas que el miércoles se reanudaría el trabajo en las minas de Asturias

MADRID.—Esta mañana, a las diez y media, se reunieron en el Palacio Nacional en Consejo, todos los miembros del Gobierno. El Consejo se prolongó hasta poco antes de las doce, reuniéndose acto seguido los ministros en Consejo, bajo la presidencia del jefe del Estado.

El Consejo terminó aproximadamente a la una y media de la tarde, y a la salida, el ministro de Comunicaciones señor Jalón facilitó la siguiente versión verbal de lo tratado en el mismo: "El ministro de Industria y Comercio —dijo el señor Jalón—, que acaba de regresar de Oviedo, nos ha informado ampliamente de lo observado en su viaje a la capital y provincia asturiana, comunicándonos al mismo tiempo el plan que considera debe ponerse en práctica para llegar a la reconstrucción de la mencionada capital.

Esta reconstrucción no es solamente la de los edificios destruidos con motivo del pasado movimiento, sino a la reanudación de todos aquellos trabajos que a consecuencia de los mismos quedaron interrumpidos. Entre estos trabajos los más importantes son los de las minas, que hemos acordado se reanuden en toda la región el próximo miércoles.

Entre los edificios que se han de construir en Oviedo, además de los destruidos en el movimiento revolucionario, figura el de Correos y Telégrafos, por haber pasado el antiguo a posesión de la Dirección de la Propiedad.

También dijo el señor Jalón que en breve se dará a conocer la ley de Incompatibilidades, que aparecerá en la "Gaceta" dentro de unos días. Una vez aparezca publicada esta ley, se redactará un proyecto modificando uno de sus puntos. En el Consejo, aparte de lo que les he comunicado a ustedes—añadió el señor Jalón—, no se ha tratado nada nuevo, pues únicamente hemos discutido asuntos ya co-

Se fugan tres reclusos

GERONA.—De la cárcel provincial se han fugado en la madrugada de ayer tres reclusos sujetos al fuero civil por los últimos sucesos, habiéndose nombrado juez instructor, para la averiguación de los hechos motivo de esta fuga, al magistrado don Apolinario de Cáceres.

nocidos por todos, por haber comenzado su discusión en la última reunión que celebramos. En él—continuó el ministro—, el señor Lerroux dió cuenta a su excelencia de los asuntos de política internacional de más relieve, así como de los que afectan a la política nacional. Igualmente informó el jefe del Gobierno al señor Alzaja Zamora de la marcha de los debates parlamentarios, de la labor presupuestaria y del ritmo con que habrá de llevarse ésta.

Un periodista preguntó al señor Jalón si la reanudación del trabajo afectaba a todas las minas existentes en la región asturiana o si, por el contrario, se trataba únicamente de empezar las labores en las enclavadas en una zona determinada. A esta pregunta contestó el ministro de Comunicaciones diciendo que, como no le gustaban las cosas fragmentadas, por entender que con ellas no se obtenía ningún resultado práctico, se trataría de acuerdo con su compañero de Industria y Comercio, que la reanudación del trabajo fuese en todas las minas de la región.

Poco después del señor Jalón salió del Palacio Nacional el jefe del Gobierno, señor Lerroux, que fue inmediatamente abordado por los informadores, a los que manifestó: "No tengo nada, absolutamente nada que añadir a lo que ya les he manifestado a ustedes el ministro de Comunicaciones. Un reportero preguntó al ministro de la Gobernación, que salió después del jefe radical, si eran ciertos los rumores que habían circulado por la mañana, relativos a la fuga del vapor "Uruguay", del ex consejero de la Generalidad, señor Ventura Gassó.

El señor Vaquero contestó que

hasta él no había llegado ninguna noticia confirmando, pero que se iba a poner al habla con el Director general de Seguridad, a fin de que le pudiese al corriente de lo que hubiese de verdad en los rumores circulares. El ministro de Comunicaciones entregó a los periodistas la nota oficial de lo tratado en la reunión ministerial, y en la que únicamente se consignaban asuntos de trámite.

EL FERROL.—Ha fallecido a los ciento ochó años de edad la anciana María Pita Fernández, natural del pueblo de Benanzas.

Hace pocos meses falleció igualmente otra hermana de María Pita, que, como ella, rebasaba los cien años. Tanto una como otra centenaria, conservaban al fallecer plena posesión de todas sus facultades mentales.

Fallecimiento de una centenaria

EL FERROL.—Ha fallecido a los ciento ochó años de edad la anciana María Pita Fernández, natural del pueblo de Benanzas. Hace pocos meses falleció igualmente otra hermana de María Pita, que, como ella, rebasaba los cien años. Tanto una como otra centenaria, conservaban al fallecer plena posesión de todas sus facultades mentales.

Roberto Alvarez
ABOGADO
Alameda 1.ª, 18
Teléfono 15-64

Cupón beneficio de los ciegos de Santander

Sorteo del día 5 de diciembre.—Ha correspondido el premio mayor de 25 pesetas, al número 563. Los premios de dos pesetas corresponden a los nueve números restantes, o sean: 63, 163, 263, 363, 463, 663, 763, 863 y 963. Los sorteos se verificarán en Becedo, 5, entresuelo, a las siete de la tarde.

Este número ha sido visado por la censura.

La juventud radical contra la de la L. A. P.

VIGO.—Siguen agriándose las relaciones sostenidas entre los radicales y los cedistas, a consecuencia de la retirada del Ayuntamiento que han llevado a cabo estos últimos. Los radicales han repartido un manifiesto, explicando ampliamente el motivo de sus quejas, atacando duramente a la Juventud de Acción Popular por haberse solidarizado con los cedistas, censurando el que tal retirada debió de haberse hecho antes de que perdieran la votación llevada a cabo, ya que con ello ha quedado demostrado que persiguen resultados políticos antes que administrativos.

El reparto del manifiesto aludido ha producido nuevas discrepancias sobre las relaciones sostenidas entre ambos partidos.

Se impondrán sanciones a quien hable del "Duende de la cocina"

ZARAGOZA.—El gobernador civil, en vista de las derivaciones jocosas y de mal gusto a que ha dado lugar el asunto del "Duende de la Cocina", que tanto ha apasionado a la opinión estos días, ha facilitado una nota en la que hace constar que adoptará severas medidas contra aquellas personas que exploten tan manoseado asunto, ya que ello atenta a la cultura aragonesa, puesta en entredicho por el poco escrupuloso de algunos o el humorismo de otros.

Detenidos complicados

ORENSE.—Como consecuencia de los expedientes que se vienen incoando con motivo de los sucesos revolucionarios últimos, se decretó por el juez militar la busca y captura de Bernardino García Fernández, natural de Coles, y la de Manuel Pazos Fernández y Julio Iglesias González, naturales de Canedo, a quienes se les acusa de haber participado en el movimiento revolucionario desarrollado en esta provincia.

Halla la muerte cuando estaba tendiendo ropa

BILBAO.—Esta tarde, a las seis, se practicará el sepelio de la vecina del número 13 de la calle de Barreale, Rosa Porte Peña, quien al tender la ropa sobre la ventana de su casa perdió el equilibrio, cayendo desde el quinto piso a la calle, fracturándose la base del cráneo.

El proyecto de la nueva ley municipal

MADRID.—Atendido por el presidente de la Comisión de Gobernación del Congreso el ruego de la Unión de Municipios ed que prorrogara el plazo para que emitiera informe acerca de la nueva Ley Municipal, dadas las circunstancias de dimisiones que han rodeado a dicha Unión de Municipios, ha acordado esta entidad municipalista el convocar a una asamblea extraordinaria, para la segunda quincena del mes actual, con el fin de que se pudiese emitir un informe, una vez que se oiga a los delegados de provincias.

Penas en concomitancia internacional

BILBAO.—Pablo Flannlavjeh, nacionalizado en Yugoslavia, y Felipe Díez González, auténtico español, decidieron dar comienzo, por su cuenta, a la descarga de chatarra que estaba a bordo de un barco surto en la ría, siendo sorprendidos "infraganti" por unos agentes de la Policía, quienes les terminaron su ingreso en la Comisaría a rendir cuentas de este acuerdo hispano-yugoslavo que habían concertado tan aprovechados descargadores.

Los detenidos por los sucesos de Barreale

BURGOS.—Las causas incoadas por los Tribunales militares en depuración de lo ocurrido en Barreale, parece han de elevarse a plenario, en vista de que las diligencias que se venían practicando llegan a su fin, habiendo detenidos por tal motivo cerca de ochocientos mineros.

Sobre el descuento a unos empleados municipales

BILBAO.—Los empleados del nuevo Municipio municipal han dirigido una comunicación al Ayuntamiento, por conducto de la Prensa local, sobre el descuento que de nuevo se piensa llevar a efecto, haciendo a la Comisión que entiende en el asunto, una proposición sobre lo mismo, con el ruego de que sea presentada en la sesión próxima.

La política en interrogación

MADRID.—Como consecuencia del suelto publicado por "La Libertad" acerca de las reuniones que se vienen sosteniendo estos días, con diálogos en los pasillos del Congreso, han sido más visibles en el día de hoy los objetivos que parecen perseguir estas reuniones, de las cuales habrá de salir más consolidado el régimen republicano, lamentándose que el régimen de censura no permita dar a conocer aquellas fases de la política, cuyo planteamiento público motivaría el robustecimiento del régimen actual.

La Directiva del grupo parlamentario socialista

MADRID.—Como consecuencia de los trabajos que lleva a cabo la Directiva del grupo parlamentario socialista, los diputados Lamóneda, Negrín y Trifón Gómez, que representan al grupo, han dado comienzo a gestionar cuanto se relaciona sobre los peticionarios solicitados para procesar a los diputados socialistas, algunos de los cuales sufren una demora en su sustanciación parlamentaria, sin que haya causas que lo justifiquen. Interrogados en los pasillos del Congreso, donde fueron abordados por los informadores al salir de conversar con el presidente de la Cámara, manifestaron que el retorno a las sesiones del Congreso dependía del restablecimiento de la normalidad, que viene vulnerada en la reunión sostenida antes de reanudar las sesiones de Cortes, y que, por lo tanto, con la política que se ha hecho en la línea de conducta trazada en dicha reunión.

Son comentadísima las declaraciones hechas por Martínez Barrio

MADRID.—Las manifestaciones que a un periodista hizo ayer el señor Martínez Barrio, son objeto de comentarios, pues tanto lo que afirma de pretenderse en días pasados implantar una dictadura militar, muy distante de los hechos, como del consejo dado a los republicanos para que éstos no confíen su triunfo en los tropiezos dados por los enemigos de la República, han producido en los elementos claramente republicanos la consiguiente reacción, creyéndose que se llegue a un acuerdo de unión entre todos los partidos antidinásticos.

Despachos telegraficos detenidos

BARCELONA.—Entre los despachos detenidos en Telégrafos, dirigidos a esta central por diferentes estaciones, hay uno depositado en Torrelavega (Santander), con las señas de Cortes, Bailén, 2.

CARTELERIA
Teatro Pereda Hoy, jueves, sección continua de 5,30 a 9; noche a las 10,30
AUDIENCIA IMPERIAL
Sala Narbón Hoy, jueves, a las 7,15 y 10,30
De Parranda Butaca tarde, 0,50; noche, 0,40
POPULAR VICTORIA.—En lo profundo del mar.
PABELLON NARBON.—«La batalla».

María Lisarda Hoy, jueves, a las 7,15 y 10,30
CAPRICHOS IMPERIAL Butaca Patio, tarde 2,00; noche 1,50. — Principal — 1,72; — 1,50.
Gran Cinema Hoy, jueves, a las 7,15 y 10,30
LA BATALLA Butaca, tarde, 2,00; noche, 1,50. Gradería — 0,75; — 0,50.
SALON VICTORIA.—En lo profundo del mar.

Ahora más que nunca, conviene leer y propagar los periódicos republicanos. La prensa monárquica, como obediendo a una consigna, está usando hasta de la falacia para desvirtuar hechos, para desacreditar al régimen y llegar a la insidia y a la mentira. Su combate a la prensa honrada, que no traiciona, es un exponente de lo expuesto. La opinión sana, democrática-liberal y obrerista, debe apoyar a sus periódicos.